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Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з важливими науковими 

та практичними завданнями. Сталий розвиток – процес забезпечення функціонування 

територіальної системи із заданими параметрами в певних умовах протягом необхідного 

проміжку часу, що веде до гармонізації факторів виробництва та поліпшення якості життя 

сучасних і наступних поколінь за обставин збереження і поетапного відтворення цілісності 

навколишнього середовища [1, с. 28]. Об’єктом стимулювання є сталий розвиток 
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регіональних соціо-еколого-економічних систем. Перш ніж досягнути сталого розвитку 

регіону, система повинна досягти стану рівноваги, гармонії, збалансованості, стабільності, 

конкурентоспроможності та безпеки. Міра досягнення динамічного рівноважного стану буде 

визначатись комплексом ознак. Кожна з ознак матиме межі, вихід чи недосягнення яких 

системою означатиме недосягнення сталого розвитку. Проте залишається невизначеним 

стимулювання регіональної соціо-еколого-економічної системи через механізм формування 

мотивації до внутрішьорегіональної самоорганізації системи з метою досягнення сталого 

розвитку регіону. 

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано вирішення проблеми. 

Дослідженням лісових ресурсів та питаннями збалансованого природокористування у дісовій 

сфері займались такі вчені як: О.М. Алимов, І.К. Бистряков, О.О. Веклич, І.О. Драган, Я.В. 

Коваль, В.І. Куценко, С.О. Лизун, В.В. Микитенко, В.С. Міщенко, М.А. Хвесик, Є.В. 

Хлобистов та ін. Переважна більшість вітчизняних вчених, що займалась цим питанням, 

розглядали окремі інструменти стимулюючого впливу на соціальну, економічну та 

екологічну сфери регіонів. Вагомий поступ у цьому питанні був зроблений такими вченими 

як Герасимчук З.В., Вахович І.М., Козьменко О.В., Хлобистовим Є.В., Семеновим В.Ф. та ін. 

Проте в даному контексті розглянуті підходи є досить ваговими для стимулювання розвитку 

регіонів з різних позицій. 

Цілі статті. Необхідно дослідити перспективи стимулювання сталого розвитку 

лісового господарства регіонів України, розглянути теоретичні основи фінансового 

стимулювання сталого розвитку регіонів, а також визначити напрями удосконалення та 

покращення умов розвитку лісового господарства в Україні. 

Метою наукового дослідження є аналіз екологічного стану та науково-методичнго 

обґрунтування раціонального використання й охорони земель лісогосподарського 

призначення в контексті сталого розвитку регіонів України, та з’ясування перспектив 

активізації сталого розвитку лісового господарства регіонівУкраїни. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих 

наукових результатів дослідження. Сталий розвиток регіону – це процес постійного 

перетворення якісних та кількісних характеристик регіональної соціо-еколого-економічної 

системи, спрямованого на досягнення динамічної рівноваги між суспільством, економікою та 

довкіллям, що забезпечує при цьому добробут нинішніх та майбутніх поколінь з 

дотриманням принципів рівноважності, збалансованості, гармонійності, стабільності, 

конкурентоспроможності та безпеки регіону [3]. 

Стимулювати розвиток регіонів необхідно тому, що регіональний рівень є сполучною 

ланкою між локальним та національним рівнем, а зараз все частіше – між національним та 

глобальним. Саме в регіони залучаються найбільше інвестиційних та інноваційних коштів, 

адже регіональні системи є будівельними складовими будь-якої держави. Щодо сталого 

розвитку регіонів, то слід пам’ятати, що сталість системи – це в першу чергу взаємозв’язок 

(лінкідж), взаємовплив трьох основних складових системи (економіки, суспільства та 

довкілля). Можна впливати на регіональну систему через стимулюючі заходи з позицій 

соціально-економічного розвитку і результатом буде розвиток суспільства та економіки. 

Натомість екологічні проблеми залишатимуться не вирішені, що є недопустимим. У такому 

випадку підхід до вирішення проблем з позицій сталого розвитку дозволяє впливати на 

систему комплексно, злагоджено та одночасно, не виокремлюючи ні одну із системних 

складових чи функціональних процесів. Саме тому об’єктом активізуючого впливу в рамках 

дослідження має бути саме сталий розвиток регіонів. 

Комплекс заходів стимулюючого характеру сприятиме досягненню стану рівноважної 

регіональної системи і виходу із нерівноважного стану регіональної соціо-еколого-

економічної системи. Під цим розуміється, що об’єктом стимулювання є сталий розвиток 

регіонів. Сталий розвиток – не є теперішнім станом регіональної системи, чи навіть 

національної. Натомість сталий розвиток регіону є перспективою, пріоритетом, до якого 
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необхідно прагнути. Слід пам’ятати, що саме стимулюючі інструменти впливають на 

прагнення системи досягти сталого розвитку регіону і вийти із теперішнього стану 

регіональної системи. Зрозуміло, що будь-яка регіональна система прагне не допустити 

стану нерівноваги, проте в силу дії різних факторів (зовнішніх та внутрішніх) починання по 

досягненню сталого розвитку регіону можуть бути зупинені ще на початку. Тому 

стимулювати сталий розвиток необхідно: по-перше, на предмет досягнення сталого розвитку 

як стратегічної мети; по-друге, на предмет досягнення динамічної рівноваги регіональної 

СЕЕ системи; по-третє, на предмет досягнення оптимального співвідношення якісних та 

кількісних характеристик регіональної СЕЕ системи, а саме досягнення збалансованості 

сталого розвитку регіону; по-четверте, на предмет досягнення взаємозв’язку між соціальною, 

економічною та екологічною сферами регіону, тобто, досягнення гармонійності; по-п’яте, на 

предмет підтримання протягом тривалого терміну позитивних параметрів розвитку 

регіональної СЕЕ системи, а саме досягнення стабільності сталого розвитку регіону; по-

шосте, на предмет активізації потенційних можливостей регіону нарощувати та ефективно 

використовувати конкурентні переваги у соціальній, економічній та екологічній сферах 

регіону, тобто, досягнення конкурентоспроможності регіону; по-сьоме, на предмет 

досягнення здатності регіональної СЕЕ системи до самовідтворення та недопущення дії 

дестабілізуючих чинників, а саме досягнення безпеки сталого розвитку регіону. 

Стимул у регіональному вираженні виступає зовнішнім каталізатором розвитку 

регіональної СЕЕ системи, спрямованим на досягнення динамічної рівноваги регіону, а 

відтак і його сталого розвитку. Регіональна СЕЕ система не може існувати без стимулів 

розвитку, вона залежить від них. Особливо ця залежність посилюється на етапі погіршення 

ситуації в одній чи одночасно кількох сферах життєдіяльності. Стимули у даному випадку 

матимуть як матеріальну форму (безпосередній прямий фінансовий вплив через інвестиції), 

так і нематеріальну форму (опосередкований непрямий вплив через дозволи та угоди). 

Стимули регіонального розвитку, на відміну від мотивів, є усвідомленими, 

цілеспрямованими конкретними заходами, що спонукають до дії. Дія стимулу пов’язана не 

тільки з прямим впливом на діяльність господарюючих структур регіону, але й з 

демонстрацією конкретного втілення. Іншими словами, стимули впливають на систему, 

вимагаючи досягнення результату з високою ефективністю. Таким чином, стимул регіону 

передбачає задіяння (залучення) зовнішніх впливів на регіональну систему для досягнення 

сталого розвитку регіону. Крім того, стимулювання сталого розвитку регіону буде означати 

процес активізації спонукань державними і регіональними органами влади регіональної 

соціо-еколого-економічної системи, спрямованих на досягнення сталого розвитку регіону 

[3]. 

Економічна сфера розвитку регіональних систем за першооснову ставить задоволення 

економічних потреб. Під впливом економічної потреби, наприклад, нестачі фінансових 

ресурсів у регіоні, формується відповідний економічний інтерес господарюючих структур. 

Тобто шукається спосіб, інструмент, метод для задоволення потреби. Інтерес породжує як 

внутрішнє бажання задовольнити економічну потребу всередині регіональної системи 

(економічний мотив), так і зовнішнє (економічний стимул). Під дією стимулювання та 

мотивування здійснюється активна діяльність суб’єктів сталого розвитку регіону з 

досягнення конкретної цілі. Проте активну діяльність не так легко проводити, оскільки на 

шляху досягнення виникають різноманітні перепони: зовнішні (позасистемні) та внутрішні 

(системні). Тому іноді доводиться чекати на впровадження активних дій до регіональної 

системи з досягнення економічної цілі (надходження коштів). Тобто, стимули та мотиви 

повинні діяти і по відношенню до суб’єктів, а не лише до об’єктів сталого розвитку регіону. 

У тому разі, коли економічну ціль досягнуто, автоматично система спрацьовує на 

зародження нової економічної потреби, що спрямована на якісне чи кількісне покращення 

параметрів регіональної системи. 
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Лісопромисловий комплекс (ЛПК) є галуззю, що займається розведенням лісу,його 

вирубкою, переробкою і виготовленням виробів з деревини,а також випуском целюлози, 

паперу та іншої продукції. До його складу входять лісове господарство, лісозаготівельна 

промисловість, галузі лісової промисловості по механічній і хіміко-механічній (лісопильна, 

фанерна, сірникова, виробництво деревяних будівельних деталей і будинків, 

деревностружкових і деревноволокнистих плит, меблів) та хімічній (лісохімічна, целюлозно-

паперова промисловість) переробці деровини, а також гідролізна і дубильно-екстракційна 

промисловість, обслуговуючі виробництва (виробництво і ремонт машин та устаткування), 

заводи по виготовленню предметів праці для окремих галузей, підприємства матеріально-

технічного постачання,галузі і заклади невиробничого обслуговування (підготовка науково-

дослідна і проекторно-конструкторна діяльність). 

Основою розвитку ЛПК є лісові ресурси. Це ліси певної території, які 

використовуються або можуть бути використані для задоволення будь-яких потреб 

суспільства. У останні десятиліття на ринку виробів з деревини зросла увага до екологічних 

аспектів виробництва продукції лісового сектору. Такі тенденції вимагають об’єктивного і 

відкритого інформування її зацікавлених сторін про вплив на лісові екосистеми, походження 

деревини, умови виробництва,вимоги до експлуатації та утилізації тощо. В Україні за роки 

незалежності створено нормативно-правову базу, що регламентує маркетингову діяльність 

українських підприємств, й, зокрема, регулює маркетингові комунікації (наприклад, 

рекламну діяльність), а також законодавчу базу у сфері комунікацій та зв’язків із 

громадськістю. За проведеними оцінками, ліси Європи займають 44% території Європи, і 

становлять 25% загальної площі лісів в світі. За останні 15 років площа лісів Європи 

збільшилася майже на 13 млн. га, в основному завдяки створенню лісових культур і 

природному поновленню лісів на землях, що вийшли із сільськогосподарського 

використання. Щорічний приріст деревини в лісах Європи складає приблизно 360 мільйонів 

кубічних метрів, з яких тільки дві третини в даний час відведено під лісозаготівлі. 

Обсяги продукції, робіт та послуг лісового господарства (у фактичних цінах) за 2010-

2013 рр. за регіонами України представлено на рис. 1-3. 

 
 

Рис. 1. Обсяги продукції, робіт та послуг лісового господарства (у фактичних цінах) у 

2011 рр. за регіонами України, млн. грн. 

Джерело: розроблено авторами. 
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Рис. 2. Обсяги продукції, робіт та послуг лісового господарства (у фактичних цінах) у 

2012 рр. за регіонами України, млн. грн. 

Джерело: розроблено авторами. 

 
 

Рис. 3. Обсяги продукції, робіт та послуг лісового господарства (у фактичних цінах) у 

2013 рр. за регіонами України, млн. грн. 

Джерело: розроблено авторами. 
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Згідно Лісового кодексу України від 21.01.94., спеціальне використання лісових 

ресурсів, користування земельними ділянками лісового фонду для потреб мисливського 

господарства, культурно-оздоровчих, рекреаційних, спортивних і туристичних цілей та 

проведення науково-дослідних робіт є платним. Плата справляється за встановленими 

таксами або у вигляді орендної плати чи доходу, одержаного від реалізації лісових ресурсів 

на конкурсних умовах.  

Збір за спеціальне використання лісових ресурсів справляється за ресурси державного 

та місцевого значення. До лісових ресурсів державного значення належать деревина від 

рубок головного користування і живиця. До лісових ресурсів місцевого значення належать: 

пні, луб, кора, деревна зелень тощо –другорядні лісові матеріали; лісові дикорослі плоди, 

горіхи, гриби, ягоди, лікарські рослини і технічна сировина, деревні соки, сіно, лісова 

підстилка та очерет, інші продукти лісу, які використовуються при здійсненні побічних 

лісових користувань у тому числі при випасанні худоби та розміщенні пасік.За користування 

земельними ділянками лісового фонду для культурно-оздоровчих, рекреаційних, спортивних 

і туристичних цілей, для потреб мисливського господарства та проведення науково-

дослідних робіт нарахована сума збору вноситься до місцевих бюджетів.  

У постійне користування земельні ділянки лісового фонду надаються спеціалізованим 

лісогосподарським підприємствам, іншим підприємствам, установам, організаціям, у яких 

створено спеціалізовані підрозділи для ведення лісового господарства для спеціального 

використання лісових ресурсів, для потреб мисливського господарства, для культурно-

оздоровчих, рекреаційних, спортивних і туристичних цілей та для проведення науково-

дослідних робіт. До них належать: державні органи лісового господарства, лісогосподарські 

підприємства, військові лісові господарства, сільськогосподарські підприємства та інші. 

Постійними лісокористувачами можуть бути громадяни (фермери) із спеціальною 

підготовкою, яким надано в постійне користування земельну ділянку лісового фонду 

(постійні лісокористувачі). 

Тимчасовими користувачами земельних ділянок лісового фонду є підприємства, 

установи, організації, об'єднання громадян, релігійні організації, іноземні юридичні особи та 

громадяни, яким за погодженням з постійними лісокористувачами надані земельні ділянки 

лісового фонду для спеціального використання лісових ресурсів, потреб мисливського 

господарства, культурно-оздоровчих і туристичних цілей та проведення науково-дослідних 

робіт у порядку, визначеному лісовим законодавством, без їх вилучення у постійних 

лісокористувачів. Тимчасове користування лісовими ресурсами може здійснюватися на 

умовах оренди. 

Об’єктом обчислення збору за спеціальне використання лісових ресурсів та 

користування земельними ділянками лісового фонду є деревина, що відпускається на пні, 

живиця, другорядні лісові матеріали, продукти побічного користування та окремі земельні 

ділянки лісового фонду. Такси на деревину лісових порід, що відпускається на пні 

застосовуються з урахуванням розподілу лісів за лісотаксовими поясами і розрядами. 

Спеціальне використання лісових ресурсів провадиться за умови наявності 

спеціального дозволу — лісорубного квитка (ордері) або лісового квитка. Державні органи 

лісового господарства та лісогосподарські підприємства, які видають спеціальні дозволи, 

проставляють у них суму збору, що підлягає сплаті лісокористувачем. 

Збори за спеціальне використання лісових ресурсів державного значення 

перераховуються платниками в розмірі 80% до державного бюджету і 20% – до бюджетів 

Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва та Севастополя за місцем 

адміністративного розташування ділянок лісового .фонду. 

Платниками збору є лісокористувачі – юридичні особи, їх філії, відділення, інші 

відокремлені підрозділи, що не мають статусу юридичної особи, постійні представництва 

нерезидентів, які отримують доходи з джерел їх походження з України або виконують 
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агентські (представницькі) функції стосовно таких нерезидентів або їх засновників, фізичні 

особи (крім фізичних осіб, які мають право безоплатно без видачі спеціального дозволу 

використовувати лісові ресурси відповідно до лісового законодавства), а також фізичні особи 

– підприємці, які здійснюють спеціальне використання лісових ресурсів на підставі 

спеціального дозволу (лісорубного квитка або лісового квитка) або відповідно до умов 

договору довгострокового тимчасового користування лісами. 

Об’єктом оподаткування збором є: 

а) деревина, заготовлена в порядку рубок головного користування; 

б) деревина, заготовлена під час проведення заходів. 

Ставки збору за заготівлю деревини основних лісових порід визначені Податковим 

кодексом України з урахуванням розподілу лісів за поясами і розрядами та якості деревини 

(велика, середня, дрібна, дров’яна). 

Суб’єкти лісових відносин, які видають спеціальні дозволи, до 10 числа місяця, що 

настає за звітним кварталом, направляють органам державної податкової служби перелік лі-

сокористувачів, яким видано лісорубні квитки та лісові квитки, за формою, встановленою 

центральним органом державної податкової служби за погодженням з центральним органом 

виконавчої влади з питань лісового господарства. Сума збору обчислюється суб’єктами 

лісових відносин, які видають спеціальні дозволи, і зазначається у таких дозволах. 

Лісокористувачі сплачують збір у строки, визначені для квартального податкового 

(звітного) періоду. Збір сплачується лісокористувачами щокварталу рівними частинами від 

суми збору, зазначеної в спеціальних дозволах, виданих у відповідному календарному році. 

Податковим кодексом України визначено такі об’єкти оподаткування збором за 

спеціальне використання лісових ресурсів: 

– деревина, заготовлена в порядку рубок головного користування –Держкомлісгоспом 

наказом від 23.12.2009 р. № 364 затверджено Правила рубок головного користування, які 

встановлюють норми і вимоги до заготівлі деревини під час спеціального використання 

лісових ресурсів у порядку рубок головного користування; 

– деревина, заготовлена під час проведення заходів: 

а) щодо поліпшення якісного складу лісів, їх оздоровлення, посилення захисних 

властивостей (у деревостанах віком понад 40 років – рубки догляду за лісом, вибіркові 

санітарні рубки, вибіркові лісовідновні рубки, рубки, пов’язані з реконструкцією, 

ландшафтні рубки і рубки переформування; незалежно від віку деревостанів – суцільні 

санітарні та суцільні лісовідновні рубки) – підставою для рубок формування і оздоровлення 

лісів є матеріали лісовпорядкування та обстежень, які проводяться власниками лісів і 

постійними лісокористувачами. Особливості проведення рубок формування і оздоровлення 

лісів, залежно від їх цільового призначення, породного складу насаджень, а також 

лісорослинних умов, визначаються в інструкції з проведення рубок формування і 

оздоровлення лісів, що затверджується Держкомлісгоспом за погодженням з Мінприроди, а 

також у Правилах поліпшення якісного складу лісів, затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 12 травня 2007 р. № 724. 

б) з розчищення лісових ділянок, вкритих лісовою рослинністю, у зв’язку з 

будівництвом гідровузлів, трубопроводів, шляхів тощо, тобто рубок, не пов’язаних з 

веденням лісового господарства; 

– другорядні лісові матеріали (заготівля живиці, пнів, лубу та кори, деревної зелені, 

деревних соків та інших другорядних лісових матеріалів, передбачених нормативно-

правовими актами з ведення лісового господарства); 

– побічні лісові користування (заготівля сіна, випасання худоби, заготівля дикорослих 

плодів, горіхів, грибів, ягід, лікарських рослин, збирання лісової підстилки, заготівля очерету 

та інших побічних лісових користувань, передбачених нормативно-правовими актами з 

ведення лісового господарства). 

http://tc.asta.edu.ua/dkpku/dgerela/215.htm
http://tc.asta.edu.ua/dkpku/dgerela/215.htm
http://tc.asta.edu.ua/dkpku/dgerela/361.htm
http://tc.asta.edu.ua/dkpku/dgerela/361.htm
http://tc.asta.edu.ua/dkpku/dgerela/361.htm
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Об’єкт оподаткування збором є: деревина, заготовлена в порядку рубок головного 

користування; деревина, заготовлена під час проведення заходів (щодо поліпшення якісного 

складу лісів, їх оздоровлення, посилення захисних властивостей (у деревостанах віком понад 

40 років – рубки догляду за лісом, вибіркові санітарні рубки, вибіркові лісовідновні рубки, 

рубки, пов’язані з реконструкцією, ландшафтні рубки і рубки переформування; незалежно 

від віку деревостанів – суцільні санітарні та суцільні лісовідновні рубки); з розчищення 

лісових ділянок, вкритих лісовою рослинністю, у з’язку з будівництвом гідровузлів, 

трубопроводів, шляхів тощо). 

Однією з актуальних проблем розвитку людства є забезпечення охорони, 

раціонального використання та відтворення лісових ресурсів світу. Ліси є глобальним і 

життєво важливим чинником усього комплексу екологічних систем Землі, оскільки вони 

характеризуються найвищою інтенсивністю біологічного кругообігу та мають найбільшу 

органічну масу, значення якої постійно зростає. 

Відповідно до Бюджетного кодексу, збір за спеціальне використання лісових ресурсів 

в частині деревини, заготовленої в порядку рубок головного користування розподіляється 

рівними частинами (по 50 %) до державного та місцевих бюджетів. Розрахунок збору за 

спеціальне використання лісових ресурсів здійснено з урахуванням обсягу ліміту лісосічного 

фонду, із застосуванням ставок за заготівлю деревини основних та неосновних лісових порід, 

затверджених Податковим кодексом. 

Збір за спеціальне використання лісових ресурсів у 2010-2013 рр. представлений на 

рис. 4.  

На сучасному етапі в галузі склалася така ситуація: організаційно-управлінська 

структура, сформована в період колишньої адміністративної регульованої системи 

господарювання, незважаючи на докорінні економічні реформи останніх десятиліть у країні, 

не зазнала позитивних змін; реформування лісоресурсних відносин необґрунтовано 

стримується; економічні фактори й важелі (ціна, прибуток, рентабельність, ефективність, 

рента,мотивація, власність тощо) у лісоресурсне виробництво впроваджуються на 

недостатньо високому ринково орієнтованому рівні; відсутня інвестиційна активність щодо 

примноження лісоресурсного потенціалу, розвитку агроландшафтних формувань, 

модернізації технологічних процесів з лісовирощування та використання лісових ресурсів. 

До основних чинників зовнішньоекономічної діяльності лісових підприємств галузі, 

що не сприяють їх розвитку, слід віднести:1)відсутність науково обґрунтованого механізму 

формування експортного потенціалу ресурсів лісу і лісопродукції; 2) переважання в 

структурі експорту лісопродукції необробленої деревини та продукції з низькою доданою 

вартістю, що спричиняє зменшення обсягів деревообробки та робочих місць у галузі. 

 

 
Рис.4. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів по факту 

 у 2010-2013 рр., млн. грн. 

Джерело: розроблено авторами. 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T102456.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T102755.html
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Інноваційний розвиток лісогосподарського виробництва щодополіпшення стану 

навколишнього природного середовища має відбуватися за такими напрямами: 

 посилення екологічних і соціальних функцій лісових екосистем, вибір 

ефективних форм державно-приватного партнерства у сфері лісогосподарської діяльності та 

шляхів інвестування ресурсомістких виробництв; 

 створення єдиної організаційно-управлінської структури з питань забезпечення 

розробки стратегічних орієнтирів розвитку лісоресурсної галузі,виконання контрольних 

функцій за результатами відтворення лісових ресурсів, їх охорони та комплексного 

використання в лісах різних форм власності; 

 обґрунтування дієвих механізмів взаємодії різних лісо ресурсних структур у 

процесі їх економічної діяльності з іншими галузевими структурами та інституціями 

близького зарубіжжя. 

По-друге, зовнішня економічна діяльність підприємств лісоресурсної сфери, виходячи 

із узагальнення статистичної звітності країни, не достатньо орієнтована на поліпшення їх 

фінансового стану, а спрямована передусім на задоволення посередницьких структур та 

приватно-корпоративних інтересів.  

Україна підтримує міжнародні програми захисту лісів взяла на себе зобов’язання 

вести лісове господарство на узгоджених європейських принципах сталого розвитку. 

Основні пріоритети сталого розвитку лісового господарства України закріплені у Державній 

програмі “Ліси Україн” на період 2010–2015роки.Загальна площа лісового фонду України 

становить 10,4 млн га, з яких вкритих лісовою рослинністю – 9,6 млн га. Лісистість території 

країни становить 15,9%. За 50 років площа лісів зросла на 21%, а запас деревини – майже у 

три рази. До спеціального використання лісових ресурсів відносять використання лісових 

ресурсів державного значення і лісових ресурсів місцевого значення. 

Реалії сьогодення лісового сектору економіки по-новому ставлять питання щодо 

розробки науково-методологічних напрямів системи платежів за користування природними 

ресурсами, специфіки адміністрування збору за спеціальне використання лісових ресурсів, 

розробки фінансово-економічних інструментів стимулювання раціонального використання 

лісових ресурсів.Проте неконтрольованість лісозаготівель та порушення технологій 

заготівель тимчасовими користувачами негативно вплинули на екологічне середовище.За 

даними Державного агентства лісових ресурсів України, на території нашої країни 

пошкоджено ерозією 15 мільйонів гектарів земель, а щорічний приріст еродованих земель 

перевищує 80 тис. га. З метою зменшення впливу ерозійних процесів на сільськогосподарські 

угіддя та підвищення родючості ґрунтів здійснюється розширене відтворення лісів за 

рахунок залучення нових земель. Для досягнення оптимальної лісистості України (20%) 

необхідно створити понад 2 млн га нових лісів.З 1992 року Держлісагентство України, як 

представник держави, що є членом Організації Об’єднаних Націй, співпрацює об’єднаною 

секцією по лісоматеріалах та лісовому господарству Європейської економічної комісії 

ООН/ФАО щодо оцінки стану лісових ресурсів, технологій, управління й кооперації у 

Європейському регіоні.  

Варто звернути увагу, що на розвиток лісового господарства в Україні негативно 

впливають: недосконалість фінансово-економічного механізму управління та недосконалість 

податкової бази, яка не враховує довгостроковості вирощування лісів, тоді як розумний 

підхід до оподаткування лісового господарства сприятиме зростанню природно-ресурсного 

потенціалу і стимулюватиме процеси лісозбереження і надходжень платежів до бюджету. 

Набуття Україною членства у ООН (ФАО) розширило можливості міжнародної 

співпраці у сфері лісового господарства. З 2005 року Україна стала членом Комітету лісового 

господарства ФАО, а Держлісагентство – представником країни у цьому 

комітеті.Приєднання України до європейського процесу щодо збереження і захисту лісів 

дало змогу [5]: 
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1)визначити рівень ведення національного лісового господарства порівняно з 

європейськими країнами (українське лісівництво як наукова школа і практичне виробництво 

відповідає всім європейським критеріям сталого розвитку лісового господарства, а в деяких 

напрямах має навіть більш жорсткі принципи й підходи до господарювання); 

2)залучитися до активного обміну інформацією та виконання ряду міжнародних 

проектів (наприклад Спільна програма оцінки та моніторингу впливу забруднення повітря на 

ліси в регіоні Європейської економічної комісії ООН).Діяльність Держлісагентства України 

та його підвідомчих підприємств сьогодні спрямована на збереження лісів, нарощування їх 

ресурсного потенціалу, посилення державної лісової служби, недопущення розвитку 

процесів споживацького ставлення до лісів.Ресурсне оподаткування є найважливішим 

компонентом економічного механізму користування природними ресурсами та їх 

відтворення. Податковим кодексом України сформована правова основа для встановлення 

плати за користування лісовими ресурсами на основі фіксованих платежів. 

Запровадження системи екологічного маркетингу в лісовому секторі набуває 

особливої актуальності за умов формування регіональних промислових кластерів. 

Інтегрування цілей та завдань комунікаційної політики в систему управління кластерами 

гарантуватиме зміцнення конкурентних переваг у довгостроковій перспективі, сприятиме 

виникненню синергетичного ефекту та підвищить якість інформаційного забезпечення 

лісового сектору України. 

Держлісагентство України згідно Наказу № 20 від 26.01.2012 р. затвердило План 

заходів з реалізації Концепції сприяння органами виконавчої влади розвитку громадянського 

суспільства. Це великий крок на шляху до покращення комунікаційної політики галузі, 

важливе місце у якому має належати об’єктивному і неупередженому громадському 

обговоренню не лише економічних, але й соціальних та екологічних проблем лісового 

сектору. Соціально екологічно відповідальний маркетинг повинен реалізовуватися на засадах 

доведення до споживачів у зрозумілій та переконливій формі шляхом вдалого вибору 

інструментів комунікаційної політики. Останні повинні використовуватися на етапі 

підготовки соціального звіту під час впровадження соціальної відповідальності підприємств 

лісового сектору.  

Висновки. В результаті проведеного дослідження встановлено, що у сучасних 

умовах, коли перед світовою спільнотою постало вирішення глобальних екологічних 

проблем, міжнародне співробітництво у сфері лісового господарства виходить на новий 

рівень. Збереження, примноження та відтворення лісових насаджень, як головного чинника 

екологічної рівноваги на планеті, стало спільним завданням для всіх країн світу. 

Держлісагентство України усвідомлює важливість активізації міжнародного співробітництва 

для вирішення лісівничих проблем країни. 
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